

# 南通日报

A1 今日 8 版  
第 19506 期

2020年12月 25 星期五

农历庚子年十一月小 十一

今日天气：晴到多云 最低温  
度0℃左右 最高温度10℃左右关注南通发布 APP  
获取更多资讯内容

中办国办印发《通知》要求

## 做好2021年元旦春节期间有关工作

据新华社北京12月24日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2021年元旦春节期间有关工作的通知》。

2021年是中国共产党成立100周年，是“十四五”规划开局之年，做好元旦春节期间各项工作十分重要。各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，坚持以人民为中心，统筹做好新冠肺炎疫情防控和节日期间各项工作，确保全国各族人民度过欢乐祥和的节日。经党中央、国务

院同意，现将有关事项通知如下。

一、毫不松懈做好疫情防控工作。二、用心用情关爱困难群众。三、着力满足群众节日消费需求。四、努力保障群众平安有序出行。五、坚持底线思维扎实抓好安全生产。六、全力维护社会大局稳定。七、倡导勤俭节约文明过节新风尚。八、坚持不懈推进正风肃纪。九、认真负责做好应急值守工作。

各地区各部门要增强“四个意识”，提高政治站位，加强组织领导，周密部署安排，确保本通知精神落到实处。

## 努力交出高质量发展的优异答卷

王晖在海安调研时强调

# 发力双循环 拥抱新机遇

——新发展格局下南通产业质态扫描

践行嘱托开新局——  
争当表率 争做示范 走在前列

面对疫情冲击和国际市场波动，经济和产业格局正在发生重构性变化。党的十九届五中全会明确提出：加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

大道至简，实干为要。今年以来，面对全球疫情带来的不利影响，南通主动作为、化危为机，在关键点上发力见效，起到牵一发而动全身的效果。家纺、风电、电子信息等特色产业以技术创新、制度革新畅通产业链、市场循环，积极利用国际国内两个市场、两种资源，实现更强劲可持续的发展。

### 聚焦创新引领——

#### 数字化赋能打通内循环

天猫、京东、唯品会、考拉……今年的几大购物狂欢促销季期间，打开国内多个知名线上购物平台，处处都有罗莱家纺的活跃身影。“双十一”期间，罗莱全网销售额突破3.65亿元，增速超过40%。

有着近3000家门店的罗莱家纺，与所有实体经济一样，遭受了疫情的冲击。如何做到逆势上扬，实现惊人的零库存？企业创新线上线下联动模式，交出高分答卷：开发“罗莱好享购”小程序，调整产品结构，主推抗菌、抑菌等新型产品，通过小程序平台联动每个地区经销商、大型商场，统一集中式直播；利用网络销售平台加强线上销售，其中天猫、京东、唯品会以新品、爆款为主，爱库存、云集以清库品为主。

“3月份，我们联合全国加盟商利用线上直播推广产品，6个小时销售达1000万元。下半年，抓住‘6·18’‘双十一’‘双十二’契机，线上销售明确双品牌策略，LUOLAI品牌主打中高端，LOVO品牌主打快时尚，满足不同人群的家纺需求。”企业相关负责人介绍，以科技创新驱动品质升级，开发出更多符合大众期待与需求的新特产品，是提升消费愿望的重要推动力。公司在传统电商平台人、货、场的运营上，根据不同的平台属性，有针对性地开展货品开发和人货匹配的推广运营，取得良好效果。顺应风口，加大电商直播投入，和李佳琦、薇娅等国内知名主播合作，并在品牌直播方面加快布局，陆续在天猫、抖音、快手手上开设品牌直播间，下半年电商销售增速达到30%。

打通内循环，不止罗莱一家企业呈现逐月向好的积极态势。从全市八大重点行业用电量走势看，行业产能利用率快速提升，企业在手订单逐步增多，其中装备机械、电子信息、化工医药和船舶海工行业增势尤为喜人。

扩大内需，科技是源头活水。中天科技抢占“大交通”建设风口，自主研发的两款轨道交通车辆用电缆刚刚通过江苏省工信厅组织的新产品鉴定，综合技术性能达到国际先进水平，为“双循环”新格局下我国轨道交通的发展贡献本土制造力量。振华重型装备产销两旺，汤臣汽车零部件轻量化汽车底盘关键零部件产品的市场份额持续扩大，象屿预计全年销售较去年实现翻番……1月—11月，全市规模工业增加值同比增长6.6%，高于全省平均1.3个百分点，增幅列全省第二；规模工业总产值同比

增长5%；工业应税销售完成10740.7亿元，同比增长9.4%，高于全省平均7.1个百分点，增幅列全省第二；工业用电量完成287.6亿千瓦时，同比增长4%，高于全省平均3.8个百分点，增幅列全省第四。

“内循环新格局下，科技创新是核心驱动力。”在市工业和信息化局局长曹海峰看来，我市发挥新一代信息技术地标产业优势，大力支持信息技术在生产经营各环节的深度融合和集成应用，提升产业链各环节的数字化水平。当前，数字经济正与产业高度融合，促进各个行业新业态出现，产业数字化可谓是国内大循环的一台重要“发动机”。

### 深化对外交流——

#### 产业国际化稳定外循环

“你们的远程监造系统很棒，这是一次愉快的合作！”3月16日，中天科技海缆股份有限公司与韩国客户召开线上视频会议，利用车间内安装的远程建造系统，将生产现场视频、原材料追溯、设备运行情况实时传送至客户端，让客户足不出户就能看到项目情况，破除疫情带来的空间阻隔，令对方赞不绝口。

全球疫情暴发后，中天科技海缆危中寻机，决定创新转型融入双循环，坚持国内国外双轮驱动，加大内销力度，全方位开拓国际市场。“我们努力克服出口环境波动带来的不利影响，紧紧围绕新能源风电行业，抓住‘抢装潮’及‘新基建’机遇，及时主动调整产品结构，加大新市场拓展力度。”企业负责人介绍，企业积极与“一带一路”沿线国家和地区共建互利共赢的合作关系，目前已完成德国、孟加拉国等国家的EPC总包项目，并积极与印度尼西亚、泰国、新加坡、澳大利亚、新西兰等RCEP成员国接触，为中天海缆经济增长积蓄新动能。

全球化资源配置，一定程度上提升了企业抗风险能力，使得发展能够跟得上产业转移步伐。2020年，公司营业收入较上年同期实现正增长，截至11月30日，海缆销售收入55.08亿元，同比增长11%，净利润6.73亿元，同比增长98.5%。

12月10日，恒星鞋业副总经理任菊红特地赶到南通线上商务示范中心，送上感谢信并通报喜讯：“外贸业务因疫情影响遇到困难，这次通过线上展会接到大订单，公司上下倍感振奋。”10天前，企业参加示范中心举办的南通名品海外行线上交易会墨西哥专场，得到多位客户的咨询。经后续洽谈，3位客户抛出了橄榄枝。

疫情没有中断南通深化对外开放的脚步，政府、企业合力探索稳定外向型经济发展新模式。9月19日，南通线上商务示范中心启用，3个月来已实施6个线上项目，合计现场服务33天，撮合洽谈超1500场次，定向吸引非洲、拉美采购商近500家，涉及我市轻纺、防疫物资等特色产业。其中128届线上广交会上，中凯工贸、神威钢绳等370多家参展企业合计获取订单1151笔，意向成交6081万美元，占到全省成交额的17.5%。

南通仟得电动工具有限公司“屏对屏”了解国外市场需求，调整产品结构，乌克兰客户下单3万

南通家纺城着力打造全国最大家纺直播基地  
(资料图片) 许丛军摄

美金，俄罗斯客户确定长期合作关系；南通鑫雪贸易有限公司在线展示特色女装，吸引了尼日利亚采购商的眼球，现场下单；南通顺运进出口有限公司通过直播路演、关键词匹配，进行3场视频商洽，客户预计采购五金等工具10万个左右……现场洽谈、后续线上展览双管齐下的模式，让诸多企业喜获新客户、新订单。1月—11月，我市网络销售额达646亿元，同比增幅4.7%。

“国内大循环为主，不等于不要开放。我们的理解是国际国内双循环相互促进。”市商务局副局长杨丁勇用形象的比喻来作分析，“中国经济是大海，不是小池塘，暴风骤雨过去之后，小池塘可能被掀翻，但是大海还在那里。当下工作重点是以‘一带一路’作为抓手，内外并举、内外畅通，更深入地推进产业国际化，从而带动世界经济、引领世界经济。”

### 优化稳定“双链”——

#### 在双循环中遇见最好自己

2020年最后一季，通富微电经营形势一片喜人：崇川工厂投产量创历史新高；南通通富、合肥通富生产任务饱满；厦门通富完成产品试生产等大量基础工作，即将进入规模量产快车道；通富超威苏州、通富超威槟城紧紧抓住国际大客户市占率提升的机会，发挥先进封装的技术优势，业务量强劲增长。

“风浪方起之时，更需要自主创新的力量襄助产业之舟。”回首经行处，通富微电总裁石磊感触尤深。事实证明，这次疫情是一次实战状态下的压力测试。为保障信息产业安全和国家安全，在关键时刻可做到自我循环，必须打造自主可控、安全可靠的产业链、供应链。这是深化供给侧结构性改革的重点，也是实现高质量发展的关键。

2D、2.5D封装技术研发取得突破，成功建成国际领先的SIP封装技术设计仿真平台及专业技术团队，具备SIP系统级封装设计及复杂封装设计的评估能力，产品涵盖5G、自动驾驶、指纹、物联网等应用领域……

(下转A2版)

(下转A2版)

### 拓宽合作空间 实现共赢发展

## 我市与中集集团签订战略合作协议

本报讯 (记者卢兆欣)昨天下午，市政府与中集集团签订战略合作协议。签约前，市委副书记、市长王晖会见了中集集团总裁高翔一行，双方就进一步深化合作、推动发展进行深入交流，达成广泛共识。

王晖对高翔一行来通表示热烈欢迎，感谢中集集团长期以来对南通经济社会发展的大力支持。他说，南通正处在“一带一路”建设、长江经济带发展、长三角一体化发展等国家战略交汇叠加期，随着一批重大战略工程的实施，南通迎来了百年未有之大机遇。习近平总书记在南通视察时，用“沧桑巨变”来赞叹沿江生态修复的成效，说幸福生活是大家一起奋斗出来的，给南通人民带来了莫大鼓舞。南通正深入贯彻落实党的十九届五中全会精神和习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神，加快全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展。中集集团产业特征明显，多年来为南通装备产业发展作出了突出贡献，也为下一步深度合作打下了坚实基础。(下转A2版)

### 我市部署启动2020年度年终综合考核

## 全力以赴 精益求精 圆满完成“两场大考”

本报讯 (记者张烨)昨日，我市召开2020年度迎接省综合考核暨县(市、区)综合考核工作动员部署会。市委副书记、市考核委副主任沈雷出席会议并讲话。市委常委、常务副市长单晓鸣部署高质量发展考核工作，市委常委、组织部部长、市考核办主任封春晴主持会议。

沈雷强调，做好今年的综合考核工作，事关“十三五”收官的成色，事关省考“三连胜”的成败，事关勇当全省“两争一前列”排头兵的开局，各地各部门要充分认识今年综合考核的特殊性，以强烈的大局意识和政治自觉统筹做好综合考核各项工作。要重点抓好现场考核、综合评判、结果反馈三大环节，现场考核环节要求真求实，做到汇报简明、测评高质、谈话透彻、调研深入；

(下转A2版)

## 周建新同志 任中共南通市委常委

本报讯 中共江苏省委近日决定，周建新同志任中共南通市委委员、常委。

